

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, földszint (Arany Bika-bérbház). — Telefon: 113 (7 mellék-
-hívással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, (Arany Bika-bérbház) földszint. Telefon: 113 (7 mellék-
-hívással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Biztosítani akarjuk a dolgozók magántulajdonát és munkavállalási szabadságát! (Z. Nagy Ferenc karcagi beszédéből)

A kis háztulajdon védelmében

A vagyonvédelem rendeletről már hónapok óta foglalkoznak az illetékes tényezők, a rendelettervezet a minisztertanács elé is került, de egyes részletek kidolgozása és megállapítása még hátra van. A vagyonvédelem konstrukciója még csak általánosságban került nyilvánosságra, általánosságban nyilatkoztak erről a politikusról. Egyes feljelentések szerint a vagyonvédelem 75 000 forint vagyonértéknél kezdődik. Ugyancsak közölték azt is, hogy főleg az újgazdák és a kis földbirtokok védelme érdekében mintegy 15 holdig mentes lesz a földbirtok a vagyonvédelem alól. Legújabb híradás arról számol be, hogy a kis háztulajdon részéről hasonló kívánság merült fel. Eszerint azt fogják kérni a kormánytól, hogy a vagyonvédelem tekintetében, miként a kis földbirtoknál történik, ugyanúgy a kis háztulajdonnál is bizonyos értékhatárig mentességet állapítsanak meg.

Ha minden ingatlanra vonatkozólag 75.000 forintban állapítják meg a vagyonvédelem határát, az első határát, úgy természetesen a családi házak mentesülnek a vagyonvédelem alól, hiszen értékükben messze alul maradnak az említett összegnek. Azonban kívánatos, hogy általában mentesítést nyerjenek a kis családi házak és vébessenek ki a vagyonkomplexumból, de még inkább kívánatos, hogy egyszerűsített módon kifizetésük a kisháztulajdon dézsmamentessége.

Ne feledjük, hogy a családi házak túlnyomó része egy-egy élet munkájának eredménye. Nem kaphatják vissza, ha egy szellemi vagy fizikai dolgozó legutóbb esetében életművének lezártával találkozik, hogy hajlékot építsen magának.

A családi ház megbeszélendő különösen a demokratikus gazdasági rendszer, mely végeredményben a kisgazdaságok védelmét és támogatását célozza. Az én házam, az én várom, tartja egy angol közmondás. Ugy is van. Az anyagi biztonság, a szociális kiegyensúlyozottság, a biztonság a család számára a saját hajlék. Kívánatos, hogy mentől több családi hajlék épüljön, a megelégedést pedig tartsa tulajdonosa.

Az adóterhek bizony óráig csökként a kis háztulajdon. Tudva levő, hogy alaposan adózik háza után a kisember is. A pénzügyi stabilitás fenntartása megköveteli jelenleg az erőteljesebb adóztatást, de a jövőt illetően kívánatos, hogy az állam pénzügyi helyzetének teljes mérvű biztosításakor legelőbb a kisgazdaságok terheitől könnyítést gondoljunk és a kisháztulajdon védelmére is történjenek tételek intézkedések. Kéthárom-négyszázötven házhoz jut egy van a család nagyságához viszonyítva a társadalom minden hasznos tagjának. Ezek boldogulását elősegíteni alaposan megindokolt követelmény.

Nagy megnyugvást kellene olyan intézkedés, mely azt a felfogást érvényesítse, hogy a család háza nem vagyon, hanem életfeltétel.

Augusztus 1-től magasabb munkadíjakat és fizetéseket kell folyósítani a magán- és közalkalmazottaknak

A Gazdasági Főtanács szerdán tartott ülése a következő fontosabb ügyekben hozott határozatot: Kimondotta, hogy augusztus hó 1-től mindaddig, amíg az új kollektív szerződéseket meg nem kötik, az egyébként járó ténylegesen megkeresett munkadíjat, fizetést felül annak 15 százalékát kell folyósítani. A kollektív szerződésen felül fizetéseket 1500 forintig teljes fizetésükön felül annak 10 százalékát kapják. Az 1500 forintot felül fizetéseket ideiglenesen emelést a kollektív szerződésen felül fizetéseket ügyében döntő bizottság állapítja meg. Egyébként mindaddig, amíg az új kollektív szerződéseket meg nem kötik, a jelenlegi szerződések maradnak érvényben.

A közszolgálati alkalmazottak, ideértve a tantervűket is, a kollektív szerződések hatálya alá tartozó

munkavállalóknál aránylag alacsonyabb fizetést élveznek. A G. F. ezt a kategóriát most közelebb kívánja hozni a kollektív szerződésekhez, ezért részükre augusztus 1-től kezdve ideiglenesen, amíg a közszolgálati státuszokat újja nem szervezik, az eddigi javadalmazásokon felül közlekedési segéllyel és a lekhérsegéllyel, tehát összesen 45 forinttal megnövelt törzsfizetés 20 százalékának megfelelő emelést határozta el.

Kimondotta továbbá a Gazdasági Főtanács, hogy a közalkalmazottak biztositási díját is teljesen az állam fizeti.

Ugyanakkor a Gazdasági Főtanács a legszigorúbban megtiltotta, hogy ezek a béremelések az árakban kifejezésre jussanak.

Minőségi vetőmagot kapnak a gazdák és vetőmaghoz juttatják az aszállyújtotta gazdákat is. Az ősi vetések előkészítése cél-

jából már most, egyelőre 4.5 millió forintot szavazott meg a Főtanács a gazdák minőségi vetőmaggal való ellátására. A 3 éves terv keretében további hitelek beállítására várható. A minőségi vetőmagért a gazdáknak ugyanolyan minőségű ezévi gabonát kell átadniuk.

Már a legközelebbi napokban jelentősen felemelkedik a cukorfejadagot és újból bőséges mennyiségű szabadcukor jelenik meg a piacon. A cukorgyárakkal folytatott tárgyalások alapján szeptember 15-ével már hazai cukor is kerül piacra.

A Gazdasági Főtanács a szerdai ülésen elhatározta, hogy a HUS és Zsidóhivatali megszünteti és annak közigazgatási jellegű tevékenységét a közlekedési miniszterum veszi át. Kereskedelmi tevékenységét pedig rugalmasan alakított, 100 százalékos állami érdekeltiségi részvételű részvételű Főtanács határozata értelmében alakított Állatforgalmi Kereskedelmi Rt. folytatja.

Pongrácz Aladár: A választási harcot eszmei síkon vívjuk meg

A Kisgazda Párt értekezlet tartott az ezüst- és aranykaloszas gazdák részére.

Az értekezleten Bárányos Károly földművelésügyi miniszter felhívja agazdákat, hogy látogassák szeretettel azokat a tanfolyamokat, amelyeket a földművelésügyi kormány rendszeresít az ősszel a falu számára.

Pongrácz Aladár államtitkár arról beszélt, hogy a jó erkölcs és a magyarság szolgálata vezessen bennünket a választási harcra. A Kisgazda Párt a lezajlott belső zavarok ellenére is erős, mert olyan eszmék élnek benne, amelyekkel pillanatnyi hatás alatt nem fújhatnak szét a politikai idők széljárásai. Mindenki

szavazzon, mert aki nem szavaz, az ország ellen is vétkezik. — Magát a harcot eszmei síkon vívjuk meg, kizárva minden durvaságot és a párton belül kerüljük el a foglalkozási ágak között való egyenlenséget. A választások után meg kell születni a kiegyensúlyozottnak, mert csak így építjük új Magyarorszá-

A Függetlenségi Front választási szövetségének kiáltványa

A Független Kisgazda Párt, a Magyar Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt és a Nemzeti Paraszti Párt, amelyek az ország felszabadítása, a magyar demokrácia megszilárdítása érdekében együtt viselték a kormányzati felelősséget, önállóságuk fenntartásával és külön lejtrom állításával választási szövetséget kötöttek a közönséges álló országgyűlési választásokra. Eddig is együtt dolgoztunk hazánk talpraállításán, ezután is közösen akarjuk elvégezni az előttünk álló nagy országépítő feladatokat. A Nemzeti Függetlenségi Front választási szövetségét alkotó pártok közös programja:

1. Kérlelhetetlen harc a régi rend, a nagybirtok és a nagytőke uralkodó visszaállítására törekvő reakció ellen, bármilyen köntösben is jelentkezzék a politikai életben. A magyar nép felvilágosítása az ösztönös népiellenes galád tervéről, az ösztönös népiellenes maradványainak teljes bünyűi és politikai felszámolása.
2. A magyar demokrácia nagy vívmányainak közös védelme.
3. A közönség érdekében szükséges államosítás és állami kezelésbe vétel (szénbányák, energiatermelők), a föld méhében rejlő kincsek, nehézipari üzemek közös védelme, a nagybirtokos államosításának közös és sürgős végrehajtása.
4. A 3 éves terv közös végrehajtása.
5. A közigazgatás demokratikus reformja.
6. A mezőgazdasági érdekkép-

viselet megvalósítása.

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front választási szövetségét alkotó pártok ünnepélyesen kijelentik, hogy közösen biztosítják a magyar nép természetes s elidegeníthetetlen állampolgári jogait, vallásos hitének és meggyőződésének szabad gyakorlását, hogy közösen örököljenek a magyar nemzeti és állami függetlenség csorbitatlansága felett, közösen utasítanak vissza minden idegen beavatkozást Magyarországra belügyeibe, hogy közösen vallják a gazdasági életben való magánkezdemenyezés szabadságának, a munkából eredő magántulajdon érintetlenségének elvét, a kisemberek tulajdonának védelmét, hogy a mezőgazdaság fejlődését a paraszti magángazdaság kereteiben és alapján a paraszti magántulajdon megerősítésével kell előmozdítani. Ezért megengedhetetlen, hogy bármely párt a vallás, a

nemzeti függetlenség és a magántulajdon védelmét a választási agitáció közben önmaga számára igyekezzék kisajátítani és a többi demokratikus pártokat nyilant, vagy burkolt célzásokkal azzal vádolja, hogy törekvéseik a vallást, a magántulajdon, a nemzeti függetlenséget veszélyeztetik.

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front választási szövetségében előszörült pártok mindent elkövetnek a választás szabadsága és tisztasága érdekében, hogy a magyar nép szabadon gyakorolhassa alkotmányos jogait és fejthesse ki akaratát.

- Budapest, 1947 július 30.
Független Kisgazda Párt: **Dobi István** sk.
Magyar Kommunista Párt: **Rákosi Mátyás** sk.
Szociáldemokrata Párt: **Szabó István** sk.
Nemzeti Parasztpárt: **Verecs Péter** sk.

Tizenegy párt indul a választáson

Az Országos Nemzeti Bizottság szerdán a biztositás tanácsstermében ülést tartott, amelynek tárgya az augusztus 31-én tartandó országgyűlési választásokon résztvenni kívánó pártok részvételi jogának megállapítása volt. Az Országos Nemzeti Bizottság az 1945. évi VIII. tc. 2. §-ában, illetve az 1947. XXII. törvénycikk 3. §-a értelmében

tárgyalta a pártoknak az országgyűlési választásokon való részvételére vonatkozó bejelentéseit és olyképpen határozott, hogy:

- a Független Kisgazda Párt, a Magyar Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt, a Nemzeti Parasztpárt, a Polgári Demokrata Párt, a Demokrata Néppárt, a Magyar Radikális Párt,

a Független Magyar Demokrata Párt, a Magyar Függetlenségi Párt, a Keresztény Női Tábor és a Katolikus Néppártnak a választásokon való részvételi jogát megállapította.

Tudomásul vette egyben az Országos Nemzeti Bizottság, hogy a Független Kisgazda Párt, a Magyar Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt és a Nemzeti Parasztpárt az 1947. évi XXII. tc. 14. §-ában körülírt választási szövetségre lép.

Itt is megjegyezzük, hogy az választási szövetség nem jelent közös listát. A Független Kisgazda Párt önálló listával vesz részt a választáson.

Magasabb irányszámokat Debrecennek

Hirt adunk arról, hogy a belügyminiszter rendeletben hívta fel Debrecen városát hároméves terv elkészítésére és ugyanekkor közölte az irányszámokat arról, hogy az országos hároméves terv pénzügyi alapjából milyen összeget kap a város. Lakásépítésre, szociális intézményekre, egészségügyi intézményekre és iskolákra összesen kerekén huszonegymillió forint jutna Debrecen számára.

A városi tervbizottság ma alakul meg és folytatólagosan tárgyalja, illetve részleteiben megállapítja a városi hároméves tervet.

Mindjárt kezdetben fel kell vetni, hogy nem lehetséges-e a Debrecennek jutó összeg felemelése. E pillanatban nincsenek adataink arról, hogy mi jut más városoknak, de annyi bizonyos, hogy az összes vidéki városok között Debrecen érdemli meg a kormányzat részéről a legnagyobb támogatást. Debrecen onerejéből alig tud valamit alkotni, hiszen mezőgazdasági ingatlanait feláldozta a földbirtokreformnak, erdősegei az állam tulajdonába mentek. Ugyanekkor Debrecen a legtöbb háborús kárt szenvedett város a magyar vidéken. Rombolt városnak van nyilvánítva hivatalosan. A munkanélküliség itt a legnagyobb, holott éppen itt lenne legtöbb munkaalkalom. Debrecen lakossága nőttön nő, ma már százharmincezer fölött áll a lélekszám. Ez a körülmény is a szociális igényeket fokozza. Az is figyelemreméltó körülmény, hogy Debrecen a Tiszántúl fontos kulturális és gazdasági központja, melynek megerősítése és fejlesztése országos érdek.

Mindzeknél fogva indokolt, ha a város mindjárt a kezdetnél rámutat a szükségletek felelősséget voltára, a maga szegénységére és kéri a Debrecen szánt összeg felemelését, illetve a tényleges helyzetnek megfelelő méltányos megállapítását.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Simonyi utca 1/b

Augusztus 30-tól szeptember 1-ig szesztilalom lesz

Augusztus hó 16-án délig kell bejelenteni a jelölteket.

A Hivatalos Lap szerdai száma közli a belügyminiszter rendelkezését, amely szerint a pártoknak augusztus 16-án délig kell bejelenteni jelöltjeiket a választókerület székhelyén alakuló központi összeíró és választási bizottságnak. Az esetleges elutasító határozat ellen az Országos Nemzeti Bizottsághoz lehet fellebbezni. Minden politikai pártnak, amely a választókerületben a választáson részt vesz, jogában áll a választási bizottságok mellé két-két bizalmi egyént küldeni.

Augusztus 30-tól szeptember 1-ig szesztilalom lesz.

A választás eredményét a választási bizottságok elnökei szeptember 3-án hirdetik ki.

A belügyminiszter rendelkezést adott ki a munkateljesítés vagy üdülés céljából csoportosan külföldre távozottak országgyűlési választói névjegyzékének összeállításáról. Ezek a magyar állampolgárok, feltéve, hogy nevéük a magyar hatóságok rendelkezésére áll, országgyűlési választói jogosultságukat gyakorolhatják. A Nemzeti Bizottságok feladatkorának ellátására különleges, külföldön működő Nemzeti Bizottságot kell alakítani.

Leszállítják a bor és a cukrászipari árakat

A Bornagykereskedők Országos Egyesülete bejelentette a gazdasági rendőrségen, hogy a hároméves terv keretében aug. 1-ével 10%-kal leszállítja a borárakat.

A Magyar Cukrásziparosok Egyesülete is közölte, hogy leszállítja az árakat. A cukrásziparban valószínűleg 13%-os árcsökkenés lesz.

Szórakozóhelyen fogták el a csempészeket

A debreceni rendőrség egyik nyomozója a múlt este egyik debreceni szórakozóhelyen mulatozás közben fogta el Gálík András állatorvost és Keresztúri József szigorló orvost, romániai állampolgárokat, akik csempészárut hoztak át Romániából Debrecenbe. 250 kvadrát finom bórdiszmányaikat csempészték át, itt eladták Veress

Béla Kőlcsey-utcai lakosnak, aki állítólag dollárban fizetett. — Veress időközben kerekelt-oldott. Gálík András és Keresztúri atszállították a debreceni törvényszék fogházába. Tiltott határátlépés és súlyos jövedéki kihágás miatt vonják őket felelősségre és súlyos büntetés vár rájuk. Veress Bélát körözik.

Holnap lesz a Nyári Egyetem megnyitó-ünnepélye

A Debreceni Nyári Egyetemnek ünnepélyes megnyitása aug. 1-én délelőtt 10 órakor lesz a Központi Egyetemen. A XVII. évfolyam megnyitásával a vallás- és közoktatásiügyi minisztérium képviselőit dr. Kovács Máté államtitkár érkezik Debrecenbe. Az ünnepélyt dr. Bozóky Ferenc rektor beszéde nyitja meg; majd dr. Kovács Máté a vallás- és közoktatásiügyi miniszter nevében megnyitja a tanfolyamot. — Ezután a tanfolyamok vezető professzorai üdvözlik a hallgatókat. A város nevében Szabó Kálmán polgármester, a Nyári Egyetem vezetősége mond üdvözlő szavakat. A megnyitó után mindjárt megkezdődik a munka Karácsony Sándor előadásával („A magyar nép lelkialkata”). Este fél 9 órakor a Nyári Egyetem hallgatóit Szabó Kálmán polgármester látja vendégül.

Egy kazetta ékszer loptott a Debrecenben elfogott budapesti betörő

Megírtuk, hogy a Hunyadi-utcán egy konfliktus körül keletkezett verekedés kapcsán előállították a rendőrségre Harta János és Szekréti Mária budapesti lakosokat, akik bejelentés nélkül laktak Debrecenben s fel kilt aranyat, egy köteg szaszt találtak náluk.

A debreceni rendőrség megállapította, hogy az aranyemű egy Üllői-úti betörésnél került Hartaékhoz. Egy vaskazettát vittek el, amit lakásukon feltörték és akkor látták, hogy ékszerekkel és szdas bankjegyekkel van tele. — Maguk is megijedtek a nagy szákmánytól és nyomban Debrecenbe utaztak; vesztükre mert itt a rendőrség elfogta őket.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HÍREI

Felhívom a vármegyei vezetők figyelmét, hogy a választmányi tagok névsorát azonnal küldjék be a központba.

Bezárta magát egy betörőbanda a Teleki utcán

Nem mindennapi betörőfogás történt az elmúlt éjszaka a Teleki-utcán, Forgách Mihály ny. vonatkísérő lakásán. Háromtagú budapesti betörőbanda átkulcsal behatolt a lakásba és abban a tudatban, hogy senki nem tartózkodik a házban, köztük ottthon, belülről magukra zárták ugyancsak átkulcsal az ajtót. A tetesek ezután összeszedték a lakásban lévő értékeket egy bőröndbe és zsákba. Távoznál készültek, azonban a bezárt ajtó nem tudták átkulcsal kinyitni. Közben a zajra figyelmes lett a belső szobában alvó Forgács, aki észrevéve, hogy betörők járnak a lakásban, a kamara ablakán kiugrott és rendőrré ment. Az önmagukat bezárt és szabadulni nem tudó teteseket a házat körül fogó nyomozók elfogták Horváth Péter, Kandó Lóránt és Kormos Géza kőbányai lakosok, országosan körözött betörők személyében. — Rajtuk kívül kérezerült egy fiatalkorú is, aki a háztól 40-50 méternyire targoncát őrzött, — melyen a loptott értékeket akarták elszállítani. Ezt a fiatalkorút már Debrecenben szedték fel tetteit. A kihallgatás során kiderült, hogy a betörők Pécsen, Szekesfeherváron, Balatonalmádiban és Siófokon sorozatos betöréseket követtek el a múlt hetekben. Debrecenben ez volt első kísérletük, melynél azonban pórral jártak. A vizsgálat befejezése után a teteseket Budapestre kísérik.

Ha nem kapott választási szavazólapot tegyen panaszt a Kisgazda Párt választási irodájában (Bilka-épület I. emelet, feljárás a Bajcsy-Zsilinszky utcán).

PÁRTELET

Kisgazdapárti összehívó bizottságok, figyelem! Az összeíró bizottságok valamennyi kisgazdapárti tagja ma, csütörtökön délután 6 órakor feltétlenül jelenjen meg a párt-szervezet nagytermében igen fontos és sürgős kérdések tárgyalására.

A női tagozat vezetősége felhívja a tagok figyelmét, hogy Bagaméri Károlyné, a női tagozat tagja elhunyt. Temetésén minél több női párttag jelenjen meg délután 3 órakor a Köztemetőben.

A női tagozat augusztus 9-én fagyalt délután rendez. Jegyek a női tagozat titkárságánál kaphatók.

Hatósági Választási Iroda közleménye

1. A Központi Összeíró Bizottság új telefonjának száma: 752. (Helyisége a városi közgyűlési terem, Városháza I. em.)
2. A Hatósági Választási Iroda telefonjának száma: 402. (Helyisége a városi történelmi levéltár, Városháza földsz. 6.)
3. Az összeíró bizottságok segéd munkáját csak a bizottság határozata alapján, a bizottság minden tagjának aláírásával igényelhetik. Az igényléseket a Központi Összeíró Bizottsághoz kell benyújtani.
4. A 96. számú körzet összeíró bizottsága hivatalos elhelyését a Köntösgáti elemi iskolából a Kishegyesi-úti Mihalicz vendéglőbe tette át. — Célserzési okokból ez a helyiség központibb fekvésű.
5. A belügyminiszter az egész választási eljárás ellenőrzésével dr. Balogh István hajdúvármegyei főispánt bízta meg a debreceni választókerület területére.

Olcsóbb lett a só

A pénzügyminisztérium augusztus 1-étől hatályos a só fogyasztói árát kilónként 170 forintra szállította le. A sójüvedék rakatárban elegendő sőt tartott úgy, hogy az érszi és tölszükséglet kielégítése biztosítottak tekinthető.

A Magyar Kollégiumi Egyesület debreceni szervezetének alakuló közgyűlése

A Magyar Kollégiumi Egyesület debreceni szervezetének alakuló közgyűlése augusztus hó 2-án, szombaton délután 5 órakor lesz a Tildy Zoltán kollégium Simonyi-út 19. szám alatti nagytermében. Erre az alakuló közgyűlésre a meghívottakat, valamint a Tildy és a Lorántffy kollégium fenntartó testületének tagjait ezúton is meghívja a két kollégium igazgatósága.

Közellátás

FINOMLISZT KIÖZTÁS. Felhívja a közellátási ügyosztály a város ellátatlan lakosságának figyelmét arra, hogy a július havi hatósági élelmiszerjegy „liszt 2-es” szelvényére 40 deka finom lisztet szerezhetnek be a fűszerkereskedőknél kg-ként 140 ft-s egységárban. Felhívja továbbá a közellátási ügyosztályt egy városi ellátatlan lakosát, mint a fűszerkereskedők figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerjegy július havi első hetében a közellátási ügyosztály fozóliszt kiutalást ad, Ezár a fűszerkereskedők a július havi hatósági élelmiszerjegy „liszt 3-as” szelvényét vonják be és az ellátatlan lakosság, ügyosztály a fűszerkereskedők a bevont és elszámolt jegyek alapján kapják meg a kicserélésre kerülő fozólisztet. Közellátási ügyosztály.

FIGYELEM!

Csemegé-, cukorka-, gyümölcs-üzlet megnyitott. Özv. Kardos Béláné, Piac-u. 44.

Hőforrás vizet

fürdéshez és mosáshoz házhoz szállítok. Megrendelhető lilelt dohány árudákban és 247. telefonon.

APOLLO MOZI
TOM TYLER főszereplésével
Két lovag
rendkívül izgalmas cowboy film.
Előadások: Aug. 5. fél 7 és fél 9 vasár. és ünnepnap de 11-kor is
Telefon: 104.

METEOR MOZGO
Cultúrörökön
100 arcú ember
izgalmas, érdokészítő kalandor film.
Süre Lázlóval L. Linden. Moosx híradó
Előadások: 6 és 8 órakor

Vigszínház
mozi
Debrecenben először!
Izgalmas vadnyugati cowboy-film:
Az atomlovas
Főszereplő: TOM MIX.
Előadások: 4.30, 6.30, 8.30

Három tűz

Budapestről jelentik: A Tünderhegy déli lejtőjén erdőtüz pusztított. Legett 400 négyzetméter terjedelmű facsoport. A kivonult tűzoltók a tüzet eloltották. A helyszínrre kiszállt rendőri bizottság az egyik fánál megtalálta a gyújtogatót, Szabó József, 42 éves napszámot. Szabó, amikor a rendőroket meglátta, tel akarta magát akasztani. Öritz-be vették.

Budapestről jelenik: Kedden délután kigyulladt az Ujpesti rakpart 6. szám alatti lévő Lechner szállítmányozó cég rak-tára. A földszintes utcai helyiségekben különböző vegyi anyagokat, zsíradékok, olajat, sósavat, kénsvat tároltak. Így a többi között 24 ballon kénsvav is volt. A ballonok átrákaása közben tűz keletkezett. Egymásután robbantak fel a tartályok. A raktár tulajdonosa, Lechner Bálint a tűz

oltása közben megcsúszott belecsett a kiömlöt salétromszobába. Egési sebeket szenvedett, életveszélyes állapotban szállították kórházba. A tüzet a tűzoltók felőrás munkával eloltották.

A váci mezőgazdasági középiskola vácikörnyéki majorjában hétfőn délután az ott dolgozó cseplőgép mellett meggyulladt a gabona és 558 mázsa elpusztult.

A tűzoltók háromrai megécsített munkával tudták csak eloltani a lángokat. A rendőrség vizsgálat megállapította, hogy a tüzet gondatlanság okozta. Örtzetbe vették Kovács György cseplőgép munkást és megindították az eljárást az ott dolgozó cseplőgéptulajdonos ellen is, mert nem tette meg a szükséges óvinékedéseket. Mintegy 20 ember károsult a tűz következtében, nagyrészt váci és környéki újjazda

A volt hadifoglyoknak jár a választójog

A választójogi törvény szerint a választójogszultságból ki van zárva az „aki a felszabadított hadsereg elől az ország területéről Németország vagy a németek által megszállt valamely más ország területére távozott, kivéve, ha az 1945 október hó 31. napja előtt visszatért.”

Ezt a rendelkezést sokan vonatkoztatják a nyugatról hazatért hadifoglyokra is. Pedig ez tévedés, illetékes kijelentés szerint ez a kizáró ok nem vonatkozik hadifoglyokra, akár Keletről, akár Nyugatról tértek haza. Tehát aki annakidején Németországba vagy német megszállt területre katonai zárt alakulatban parancsra távozott, ott hadifogságba esett, majd visszatért — nem vésztette el a választójogát. Sőt, aki augusztus hó 28-ig tér haza hadifogságból, azt is fel kell venni a pótljegyzékbe.

Statáriális bíróság elé kerül a rendőrgyilkos bandita

A budapesti rendőrségen folytatott Sánta Dezső kihallgatását. Megállapították, hogy Sánta kb. 200 betörést és falbontást követett el. Legtöbb esetben Bachmannal együtt. Az infúciós időszakban elküvetett betörésekből mintegy 17 kg aranyat szerzett. A rendőrség az ügyben a nyomozást befejezte és Sántát ma átadják az ügyészségnek. Sánta pénteken statáriális bíróság elé kerül.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

Operaházadatok a Csokonai Színházban

A jövő évi szimfóniá kimagasló színhazi esemény lesz, hogy Kőszegi Géza szimfóniáztó minden hónapban az Operaház legkiválóbb énekesének vendégjátékával az ismert népszerű operákat tűzi műsorra. Így tehát amint az előzetes szinlap hirdeti a bemutatott berlet tulajdonosai abban a kedvezményben részesülnek 10 százalékos kedvezmény mellett, hogy a helyek biztosítva lesznek.

A titkárság újabb felkéri a régi bérletek, hogy bérletek igényelést augusztus másodikán, szombatiig be- zárólag sziveskedjenek bejelenteni, tekintettel arra, hogy szokatlanul nagy érdeklődés jellemezte meg.

MEGHÍVILT PIR-UTCA 42. szám alatt PISKOLTI játéközlet.

Saját készítésű mély-, sport-, gyermek-kocsi és mindenféle játékok állandó nagy raktárban.

Sláger gramofonlemezeket Szendrő

hangszer üzletben vásárolhat. Battyány-utca 22. szám. Teniszűzők leszállított árban kaphatók. Törött ímezy anyagot veszünk.

Tildy elnök szózatával induli a 3 éves terv

Az ország jólétének, Magyarország felemelkedésének egyik leg-hatalmasabb teljesítménye, a hároméves terv kerül augusztus 1-től kezdve megvalósításra. Az ország jövő boldogulására kibátó hatalmas terv megindulása alkal-mából Tildy Zoltán a magyar közlérsaság elnöke rádiószózatot intéz augusztus 1-én pénteken 14.10 órakor Magyarország közvéleményéhez. Az államelnök szó-zatában rámutat a hároméves terv végrehajtásának gyümölcsös-ző, mindenki életszínvonalát emelő várható eredményre.

— A kereskedelem és szövetkezet, ügyi miniszter úr rendelkezése alapján értesíti a városi Tanács az érdekelteket, hogy L. Benzin és olajkultakbó gépjármű járóművek üzemeltetéséhez szükséges anyagokra — az ország egész területén — köznapokon, valamint törvényes munkaszüneti napokon is nappal és éjszaka (folytonosan) szabad árusítani. 2. Az 1. pontban foglaltak nem érintik az által-mazottak a mindenkori kollektív szerződésben a munkakidőt, valamint a túlmunka és munkaszüneti napon végzett munkadíjazása tekintetében biztosított jogait.

Állódi Takarékpénztár DEBRECENBEN
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete.
Betéteket legelőnyösebben gyűmölcsösztet.
Foglalkozik a banküzlet minden ágával.
Szalaginta előrékeny, gyors és pontos.

ZSÁKOK
minden mennyiségben, béké-beli minőségben
gyári raktárról
hivatalosan megállapított gyári áron kaphatók
VASS ZSÁKÜZLET
Piac-utca 6. Telefon: 106.
Visszateladónak ártengedmény!

B-listások, utazó eladók figyelmébe!
Közszükségleti cikk
vidéki eladására eladókat keresünk.
Magas jutalék, nagy kereseti lehetőség.
Jelentkezni: pénteken délig Széchenyi-utca 100. szám alatt.

Augusztus 1-től csak pár napig!

Okvetlen nézze meg az ARANY BIKA terasz kávéházában ILONA és FRED LARRY akrobatikus mondain táncospár és COLETTE SISTERS női szóló és duett világhírű táncprodukciót

Belépődíj nincs!

A közmunkák folytatásáért

Nem szabad megengedni, hogy 630 közmunkás kenyér nélkül maradjon!

A közmunkák leállításával az a veszély fenyeget, hogy 630 közmunkás egyik napról a másikra kenyér nélkül marad. A fenyegető szociális nyugtalanság elkerülésére mindent el kell követni, hogy a közmunkák folytatódjanak és a munkanélküliek munkához, keresethez jussanak.

Ezt a célt szolgálta az az értekezlet, melyről az alábbi jegyzőkönyvet tették fel:

Jegyzőkönyv. Készült Debrecenben, július hó 29-én, a Műszaki ügyosztály hivatalos helyiségében megtartott csoportvezetői és bizalmi értekezleten, a közmunkásokat ért sérelmek tárgyában.

Jelen vannak a város területén dolgozó közmunkás csoportok vezetői és bizalmi.

Az egyébként szervezési kérdésekkel foglalkozó szokásos megbeszélés ez esetben kizárólag a munkásságot ért sérelmeket tárgyalta le. Ellenvetés nélkül megállapította az értekezlet, hogy bár az elmúlt napokban három esetben kaptak éresítést a munkák leállításáról, mégis a munkásság sehol sem volt hajlandó a közölteket tudomásul venni. A legutolsó rendelkezés, amely a mai napon kelt, ugyanezt a hatást váltotta ki. A munkásság tudomására jutott, hogy július 31-ig számféle a fizetéseket a Műszaki ügyosztály, ezzel kapcsolatosan azt az egységes álláspontot foglalták el, hogy a csütörtöki fizetéseket a pénzért nem jelennek meg és a munka leállítását nem veszik tudomásul, hanem tüntetni kívánnak azzal, hogy minden szó nélkül pénteken munkába állnak.

A munkásság egyöntetűen hangsúlyozta, hogy a Szakszervezeti Titkárság mellettük áll és nem engedi meg, hogy a városnál dolgozó 630 közmunkás egyik napról a másikra kenyér és élelem nélkül maradjon. — A munkásság olyan nehéz anyagi körülmények között él, hogy ha nem dolgozik, nincs is mit egyen. Ezt meg kell érteniük azoknak a magán- és jogi személyeknek, akik a munka folytatására szükséges pénzt felajánlották és köteleességüknek kell érzékelniük, hogy a felajánlott összeget igen gyorsan befizessék.

A munkásság tudatában van annak, hogy egyeseknek szándékukban van a hároméves terv kezdetekor és a választások előtt zavart kelteni, de ma már sokkal erősebb és öntudatosabb annál, hogy magát félrevezetni engedje. Tudatában van annak, hogy minden higgadt és megfontolt tétellel a demokráciát építi és a hároméves terv alapjait erősíti. Tudatában van annak is, hogy Debrecenben a nagyobb ipari üzemek elpusztulván, nem lesz mód arra, hogy a hároméves terv kezdetekor a városnál dolgozó közmunkásokat egyik napról a másikra más munkakörben és nem közmunkásként el lehessen helyezni, ezért az az egyetlen kérésük, hogy a közmunkák keretében addig legyen foglalkoztatva a 630 munkás, — amíg a gyárak és az üzemek fel nem tudják szívni őket.

Balloni Jenő, Lovász Tibor, Kenderesi Géza, Végh Róza, Máté István, Tömösvári János.

KÜLDÖTTÉSÉG A KÖZMUNKA MEGINDÍTÁSA ÉRDEKÉBEN

A debreceni közmunka július 31-én leáll, mivel nincs anyagi fedezet a munkások bérének fizetésére. Az újjáépítési miniszter meg nem hajlandó további fedezetet nyújtani. A közmunkások szerdán küldöttségileg keres-

ték fel a polgármestert és kérték, hogy augusztus 15-ig feltétlenül hagyják meg munkahelyükön a közmunkásokat. — A polgármester közölte, hogy ezt a kérelmet nem tudja teljesíteni, mert nem tudják miből fizetni a közmunkásokat. Végül úgy határoztak, hogy a közmunkások küldöttsége felutazik Budapestre és ott terjeszti elő a kérelmet. A küldöttséget elkíséri Ménéz János h. polgármester és Kárpáti mérnök a műszaki ügyosztálytól

Fontos ügyek az ipartestület előjárásági ülésén

A debreceni Ipartestületen most dolgozzák fel a hároméves tere számára az ipari termelés adatait. — Az összehasonlítások 1938. és 1946. év adatait veszik alapul és átszámítják a pengőforint arányát is. A feldolgozott anyagokat részben az IPOK, — részben az Iparkamara útján juttatják el az országos tervhivatalhoz.

Az Ipartestület előjárásági pénteken délután 5 órakor tárgyalja folytatolagos ülésén a hiszparos társadalombiztosítási tervet. — Mint tudvalévő, a szombati előjárásági ülés határozatképesség miatt elmaradt, így minden valószínűség szerint már kialakult véleményük kerülnek nyilvánosságra a törvénytervezettel kapcsolatosan, annál is inkább, mivel kellő idő áll rendelkezésre annak át tanulmányozására.

Hirdetmény a gyűjtogatás büntetése fennálló rögtönbíráskodás tárgyában

Az Igazságügyminiszter úr f. évi július hó 24. napján 61.225-1947. I. M. IV. szám alatt kelt rendelete folytán közhírré teszem, hogy az 1946 június hó 4. napján kihirdetett 6330-1946. M. E. számú rendelet a rögtönbíráskodást kiterjesztette az ország egész területén a gyűjtogatás büntetése (Btk. 422-424. §), továbbá a gyűjtogatásra szövetkezés büntetése (Btk. 429. §) és a rögtönbíráskodás kiterjed a cselekmények kísérletére és a tetteseken felül a részesekre is.

Ujból felhívom a közönség figyelmét arra, hogy a gyűjtogatásra szövetkezés büntetése, valamint ezek kísérlete a 6330-1946. M. E. számú rendelet értelmében rögtönbíráskodás alá esik, tehát ezek elkövetésétől mindenki óvakodjék, mert az elkövető rögtönbíráskodás alá kerül és halálal bünhődik.

Debrecen, 1947 július hó 28.
Dr. Sáfár László sk.,
a debreceni törvényszék elnöke h.

Összeesett és meghalt az utcán Molnár István szabómester

Tragikus hirtelen halál ragadta el Molnár István szabómester, Tóth Árpád-utca 78. szám alatti lakost, a debreceni iparos társadalom egyik ismert tagját. — Mikó Imre feleségével együtt látogatába indult az István-útra. Amikor a Gyár-utcai sorompót elhagyták hirtelen rosszul lett, szívéhez kapott és holtan esett össze. Régi szívbetegsége ölte meg. Halálhíre mély részvételt váltott ki a debreceni iparoság körében.

A Gabonabevásárló Rt. debreceni kirendeltsége az István malom telepén újból megkezdte működését. Vásárol mindennemű adó, beszolgáltatási és szabad terményt. A szállításhoz zsákot kölcsönöz.

Mi a hiba?

Hiba, nagyon nagy hiba, hogy a választók összejárására szolgáló számlálólapok körül temérdek a panasz. Egyre-másra érkeznek a bejelentések a Kisgazda Párt központjába, hogy nem minden utcabizalmi teljesíti kötelességét kielégítő módon. — Önnek nincs választójoga, tehát ne is töltse ki lapot — mondják sok helyen. Igen hullározzottan figyelmeztetjük azokat, akiket illet, hogy az utcabizalmiaknak nincs más teendője, mint kiosztani a lapokat. Az, hogy kinek van szavazati joga és kinek nincs, a körzeti összejáró bizottság fogja eldönteni. Egyben figyelmeztetjük a szabálytalanságok elkövetőit, hogy a végrehajtási rendelet ööök és hatodik paragrafusára egy évig terjedhető fogsázzal büntetni az effajta szabálytalanságok elkövetőit. A Kisgazda Párt nem fog habozni, hanem a hozzá beérkező konkrét panaszok alapján az illeték ellen haladéktalanul megteszi a bünvádi feljelentést. Egyben felhívjuk a választóközönséget, hogy mindennemű visszahívási ügyet tudatosan a Kisgazda Párt jogvédő és panaszíródjával. Tűrhetetlen, hogy lelkisimuláson egyének már előre beszenyezzék a választások tisztaságát.

Hibának tartjuk, hogy állítólag a népjóléti miniszter egyik titkárnője Debrecenben nyaralva a városi orvosokat magához hívatta, feketével és amerikai oligarédiával kizárva őket érdeklődött mi a kivánságok előbbrehaladás, érvényesítés tekintetében. Mikor aztán előadta egyik-másik a kivánságát, akkor egy ívet tett a titkárnő eléje, hogy lépjen be az egyik pártba, akkor bizonyossággal elintéztet nyer kivánság. Az egyik orvos, aki történetesen a Szociáldemokrata Párt tagja, közölte, hogy ő munkáspártihoz tartozik, a Szociáldemokrata Pártba. Erre a titkárnő megjegyezte, hogy az nem számít, lépjen csak be az ő pártjába. Hiba, hogy éppen a választások előtt jut eszébe a népjóléti miniszter titkárnőjének, hogy a városi orvosok kivánsága iránt érdeklődjék, de nagyobb hiba, hogy ezek honorálásukat bizonyos párttagsághoz köti.

Az a hiba, hogy a felelősen felelőseknek csak nem akar vége szakadni. Most ismét a választási szövegről van szó. Tegnap délelőtt azt terjesztették a városban, hogy az öt koalíciós párt közös listán indul a választásokon. Egyszer már elmondottuk, hogy a választási szöveg semmi egyebet nem jelent, mint hogy a pártok nem vívnak egymás ellen durva választási harcokat és a lehetőségekhez képest csendben vezetik le választási agitációjukat. Ennyiről van szó, se többről, se kevesebbről. Aki mást mond, az vagy néma kellően informálva és akkor hallgasson, vagy pedig tudatosan állít valótlan és akkor nem becsületes ember.

Az is hiba, amiről nyulási párttagjaink tájékoztattak bennünket. Arról van szó, hogy néhány szociáldemokrata azt terjeszti a Nyuláson, hogy a Kisgazdák és a kommunisták szövetséget kötöttek egymással a szociáldemokratakkal ellen. Ebből persze egy szó sem igaz, alig érdemes rá egy betűt is vesztegetni. A hazugság azonban ez esetben olyan ótombba, hogy megteveszhet néhány hiszékeny embert. Eppen ezért leszögezzük: mindenképp tudja, hogy a marxista pártok, a kommunista és a szociáldemokrata sokkal közelebb állnak egymáshoz mindenféle tekintetben, semhogy egy polgári párttal szövetséget egymás ellen fordíthatnak. De az elvi hasonlóságtól eltekintve igen furcsa, hogy egyes szociáldemokrataik éppen választások előtt szerelnének vá-

lasztóvonalat húzal a két munkáspárt közé, miután két éven keresztül állhatatosan és nagyon természetesen testvérpártnak nevezték egymást. Tehát egy szó mint száz: nem kötöttünk szövetséget egyik munkáspárttal sem a másik ellen. Nem vagyunk mi olyanok, hogy őket vegyük a szép családi együttes közé!

HIREK

TERVELL TERMELJ!

— Időjárásjelentés: Elénküllő nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, többfelé záporos. A hőmérséklet kissé süllyed.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Kigyó” Vörös hadsereg útja 31. „Csillag” Árpád tér 3. „Radiomóser, Csütörtök: 6.30: Falurádió. 6.45: Heggyell terna. 7: Hírek. 7.20: Attelepítési közlemények. 7.30: Szabadegyházak vallásos felőrája. 8: A Meseek előadás. 8.15: Szórakoztató zene. 9: Szalonzene. 10: Hírek. 11: Lélek: Requiem. 12: Hírek. 12.15: Horti Hilda ének. 12.45: Nevető zenék. 13: Látogatás a pécsi városban. 13.30: Hegedű és zongora. 14: Hírek. 14.10: Nyelvrokonaink a Szovjetunióban. 14.30: Hangemezek. 15.15: Bezámoló a pécsi hatodik hadosztály életéből. 15: Hangemezek. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Tárnák mélyen. 16.30: Rádió Gyermekjáték. 17: Hírek. 17.10: Párthíradó. 17.20: Hadifogolyhíradó. 17.25: Pécsi panoráma. 17.45: Vöröskereszt közl. 18: Vidám percek. 18.30: Takarékbetétek a Szovjetunióban. 18.45: Operettrejeltek. 19: Unnepl est a pécsi Nemzeti Szín. házban. 20: Hírek. 20.20: Falurádió. 20.40: Hangemezek. 21: Hangos híradó. 21.30: Oliganyzene. 21.50: Hírek oroszul. 22: Hírek Mit hallunk holnap? 22.25: Párisi híradó. 23: Keves szó, sok lemez. 24: Hírek. — Bpest 11: 17: Ótórai tea. 18: Hírek. 18.05: Elbeszélések. 18.30: Jazz. 18.50: Néger spirituálék. 19: Falurádió. 19.15: Szeretnék kiest boldog lenni, operettrejeltek. 20: Sportszemle. 20.15: Unnepl est a pécsi Nemzeti Színházban. 21: Hírek. 21.15: Pécsi hangos híradó. 22.15: Hangemezek.

— A magyar ifjúság ajándékot küldött Titonak és Dimitrovnak. A magyar ifjúság országos tanácsa a Jugoszláviában és Bulgáriában dolgozó Petőfi magyar rohammunkás brigád nevében tokaiki borral töltött művészi kivitelű csikóboros kulacsot juttatott el Tito marsallnak és Dimitrov bolgár miniszterelnöknek. A magyar fiatalok ezzel az ajándékkal köszönik meg a délkelet-európai baráti népek vendégvételét. A Petőfi brigád rohammunkáival vett részt a Jugoszláv és bolgár ifjúsági vasútvonalak felépítésében, tettekben építve a délkelet-európai népek barátságát.

— Mennyi ingyen áramot kapjanak a Villanygyár alkalmazottai. A debreceni Elektromos Művek alkalmazottai ez év augusztus 1-ig, egy évi időtartamra évi 60 kilovatt villanyáramot kaptak ingyen, ezt engedélyezte a minisztérium is. A Villanygyár alkalmazottai most kérték, hogy egy évre augusztus 1-től kezdve emeljék fel az ingyen áramot évi 60 kilovatt-ról 180 kilovatra. A városi tanács szerdai ülésén foglalkozott a kérelemmel. A tanács sokalta, hogy most 60 kilovatt helyett 180 kilovatt áramot kérnek ingyen. Legfeljebb 80 kilovatra javasolják az évi ingyen áram felemelését. Ugyanakkor a VAOSZ azt kéri, hogy a városi tisztviselők 33 százalékos kedvezményt kapjanak a villany és gázdíjából. Ezt a kérelmet pertolja a városi tanács.

— Cserkészek! Ma, csütörtökön délelőtt 9 óra minél nagyobb számban jelenjétek meg a Nyári Egyetem pályaudvari irodájában. Feladat: Érkező vendégek kalauzálása.

— Befejezte a gyula népbíróság debreceni tárgyalását. A gyulai népbíróság, amely egy hete tárgyal Debrecenben, szerdán befejezte debreceni tárgyalását Ormoshegyi Lajos hencidai volt főjegyzőt népléles büntetett miatt 7 havi börtönrre ítélte, de a büntetéséddig eltöltött fogságával kibőlítettnek vette.

Kozma Dezsőné

Tarr Emma
46 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó termé-
ből a római kat. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bánaos férje, egyetlen fia és kiterjedt rokonsága. Lakás: Kút u. 124. Dankó temetkezés.

özv. Bagaméry Károlyné

Soltész Anna
ref. lelkész özvegye
74 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó termé-
ből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: Sógornői, unokahugai, unokáccsai és kiterjedt rokonsága. Lakás: Miklós u. 10. Dankó temetkezés.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

Kiss Lajos hentes

57. évében hosszas szenvedés után hirtelen elhunyt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozójából. Elhunytát gyászolják szerető felesége Mukai Erzsébet, egyetlen leánya Rózsa Kallia Istvánnal, testvérei Eszter férjével Berkesz Sándorral, Erzsébet férjével özv. Papp Lajosné, valamint sógorai, sógornői, nagybátyjai, nagynénjei, unokáccsai és hugai, keresztfia, valamint a kiterjedt rokonság nevében is. Lakás: Dobó utca 20-B. Bartha végzi.

Övezetői szívvel tudatjuk, hogy

id. Balogh József malommunkás

84 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Temetése csütörtökön 2 órakor lesz a 2. B. ravatalozóterméből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bánaos gyermekei, menyei, unokái, dédunokái, testvérei, nézeai, sógorai, a kiterjedt rokonság, valamint jóbarátjai és jóismerősei. Lakás: Árpád-tér 29. Gebauer temetkezési vállalat.

Fájdalomtól mélyen megrendülve tudatjuk, hogy

Molnár István szabómester

54. évében elhunyt. Temetése pénteken délután négy órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Elhunytát gyászolják szerető felesége szülöttek Nagy Róza, testvérei József nejeivel gyermekeivel, Lajos nejeivel gyermekeivel, Ilona férjével Eszenyi Istvánnal gyermekeivel, sógora Varga Rezső nejeivel gyermekeivel, anyóska és kiterjedt rokonság. Lakás: Tóth Árpád u. 78. Bartha végzi.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Tóth József nyug. máv üzemi alstist

65 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 4 órakor lesz a 2. A. ravatalozóterem-ből ref. szertartással. Gyászolják: bánaos felesége, gyermekei unokái, kiterjedt rokonság, valamint kártársai és jóismerősei. Lakás: Honti utca 4/c. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett, Gebauer temetkezési vállalat.

A Kisgazda Párt szorgalmazza

hogy őrési engedélyt kapjanak azok a kisgazdák is, kik nem tudnak jelenleg eleget tenni adófizetési kötelezettségüknek

Rendelést értelmében őrési engedélyt a gazda csak az esetben kap, ha adójának legalább felét természetben beadja, illetve beazolgatással kötelezettségének legalább részben eleget tesz.

A közzététel érdekében meghozott az a rendelkezés azonban nehéz helyzetbe hozza azokat a kisgazdákat és törpebirtokosokat, kiknek nagyon gyenge termésként volt úgy, hogy az aszállyár következtében még a maguk és családjuk életét sem tudják biztosítani.

Óry István főispán és Bakóczy János, a Kisgazda Párt gazda tagozatának elnöke mindent elkövettek, hogy ez a súlyos helyzet

megszűnjék. A Debrecenben tartott közéleti értekezleten felhívták a miniszteri kiküldött figyelmét erre a nehéz helyzetre. Találkozó mutatták rá: nem lehet, hogy egész sereg ember a szájtól vonja el a kenyeret. Feltétlenül olyan intézkedést kell hozni, mely mentességet al az aszállyájtott gazdáknak a természetbeni adófizetés alól, hiszen csak anynyok termelt, hogy még saját szükségüket sem fedezi. A miniszteri kiküldött megígérte, hogy referál a helyzetről. A Kisgazda Párt gazda tagozata napirenden tartja a nehéz kérdést és azonnali intézkedést sürget.

Eddig 56.365 hadifogoly tért haza

Az Oroszországban lévő magyar hadifoglyok hazaszállítása június 4-étől vett nagyobb lendületet. Az ettől az időponttól hazaszállított magyar hadifoglyok száma pontosan 55.700. — Január 1. óta 56.365 hadifogoly tért haza. Az ez évben hazatértek között 5068 tiszt, 6804 tiszt-helyettes, 39.735 legénységi állományú katona, 2980 civil, 1179 nő, 563 munkaszolgálatos és 18 levante volt. — Az elmúlt évben 17.500 hadifogoly tért haza a Vöröskereszt kimutatása alapján.

Július hónapban 32.056 hadifogoly érkezett az átvászállításra. — A fenti kimutatásból megállapítható, hogy a hazatérteknek mintegy 10 százaléka tiszt volt!

Tegnap este Záhonyánál magyar területre ért egy szerelvény. A szállítmány a máramaroszigeti gyűjtőtáborból hozza a foglyokat. A szerelvény ma reggel érkezik Debrecenbe.

Máramarosszigetre a következő

Meg kell szervezni az üzemi tűzoltóságot

Utasítom az összes ipari üzemeket és vállalatokat, hogy 5 napon belül szervezzék meg az üzemi tűzoltóságot és az éjjeli tűzvédelmi szolgálatot. Az előírt tűzrendészeti felszerelések azonnal teljesen üzemképes állapotba hozandók. A rendelkezés végrehajtása azonnal írásban jelentendő az Iparfelügyelésnek, kimutatással. Az ipari vállalatok, üzemek területére idegeneknek szigorúan tilos a bemenet s ezen tilalmi figyelmeztető-tábla a bejáratonknál, illetve feltűnő helyeken kifüggesztendő. Minden vállalat vezetője vagy helyettese tartozik jelentkezni augusztus hó 4-én d. e. 9 órakor a Tűzoltó-parancsnokságon, a további megbeszélés végett.

Ker. Iparfelügyelő: Pataki József miniszteri tanácsos.

21 női fogoly elégett

A Tourelles laktanya női börtöné átalakított épületében tűz támadt és 21 női fogoly elevenen elégett. Azt hiszik, hogy a tüzet villámcsapás okozta.

Fém líós betörés tetteseit fogták el Debrecenben

Harta János és Szekréti Mária ügyében, akiket — mint megírjuk — egy utcai verekezés kapcsán előállítottak és félkiló aranyat találtak náluk, Budapesten is folytatta a nyomozást a nehéz bűnügyi csoport. Erdei József nyomozótábornagy a vizsgálat során megállapította, hogy Budapesten, a Filler-utca 56. alatt Zilahi Mártonhoz törtek be, — onnan vitték el a kasszát, melyben az ékszerek kivül 28.000 forint készpénz is volt. A tettesek itt félmillió értéket loptak. A kasszát az óbudai erdőben rejtették el, ahol a debreceni nyomozó azt megtalálta. Hartaék szákmányuk több mint fele értékét elköltötték Debrecenben. Budapesten állítják őket bíróság elé.

debreceni és környékbeli hadifoglyok érkeztek július 25-én, — akiknek hazakeresése augusztus első napjaiban várható.

Debreceniek: Diósgyőri Péter, Danka Kálmán, Katona András, Makkai Mihály, Pataji Géza, Szakácsi János, Tóth László, Turbucz József, Tóth János, Tokaji Péter Werzsenyi István. — Mindnyájan a 207-es számú táborból és annak altáborából érkeztek. A 336—1993. sz. táborból Katz Lajos érkezett.

Környékbeliek: Bede László Hajdúhadház, Horváth János Nádudvar, Juhász András Sarkad, Kalló Imre Tiszacsécs, — László Imre Derecske, Molnár Imre Hajdúnánás, Nagy Sándor Csökmő, Németi János Balmazújváros, Pálóczi Ferenc Hajdúhadház, Puskás Károly Hosszúpályi, Varga Antal Hajdúhadház, Varga János Hajdúnánás, Vass Sándor Hajdúszovát. — Szintén a 207-es sz. táborból érkeztek mindnyájan.

Diáklány, mint postarab

Pilisén csütörtökre virradóra egy ott nyaraló 17 éves gimnazista lány vakmerő betörést követett el, éjjel kifosztotta a pilisi postahivatalt, feltörte a zárt szekrényt és 20.000 forintot vitt el; utána elszökött a községből. — Országosan körözik a fiatal betörő diáklányt.

Közellátás

Kenyérjegy beváltás. Felhívja a közéleti értekezlet a város elítelt lakosságának a figyelmét arra, hogy az augusztus havi hatósági élelmiszerjegy 1-es kenyér szelvényére 50 deka kenyeret, a nehéz testi munkás pótló augusztus havi 1—2 szelvényére 40 deka kenyeret, a testi munkás pótló augusztus havi 1—2 szelvényére 20 deka kenyeret, továbbá a terhes és szoptató anyák augusztus havi 1—2 szelvényére 40 deka kenyeret szerezhetnek be a sütőmestereknél kg-ként 92 filléres egységáron.

Cukorkiosztás. Felhívja a közéleti értekezlet a város lakosságának a figyelmét arra, hogy az augusztus havi cukor fejadagjukat a következő szelvényekre szerezhetik be: a 70. számú nyomtatvány „Hatósági élelmiszerjegy” I. szelvényére 20 dkg, a 210. sz. nyomtatvány „Önellátó fogyasztók részére kiadott általános közellátási élelmiszerjegy I. szelvényére 20 deka, a 221. számú nyomtatvány „Állami közellátási pótlógye ellátatlan gyermekek részére” I. szelvényére 20 deka, a 222. sz. nyomtatvány „Állami közellátási pótlógye ellátatlan gyermekek részére” I. szelvényére 20 deka, a 225. sz. nyomtatvány „Állami lisztpótlógye csecsemők részére” I. szelvényére 20 deka, a 226. sz. nyomtatvány „Állami kenyér és élelmiszerpótlógye terhes és szoptató anyák részére” 12. szelvényére 40 deka. A fenti szelvényeket a fűszerkereskedőknél legkésőbb augusztus 31-ig kell leadni.

Gríz kiosztás. A 0—1 éves ellátatlan gyermekek részére a július havi „Állami lisztjegy csecsemők részére liszt I. hét szelvényére 40 deka gríz, a II. hét szelvényére

Ne hagyj a választójogodat!

Töltsd ki a számlálólapot, ha nem kaptál, követeld a választási körzeti irodán!

40 deka és végül a liszt III. hét szelvényére szintén 40 dekát, vagyis összesen 120 dekagramm gríz lehet beszerezni kg-ként 1.40 forintot egységáron a következő kereskedőknél: Hangya I. Rózsa u., Hangya III. Piac u., Általános Fogyasztási Szövetkezet Csapó u., Közületi Szövetkezet Hatvan u., végül Vojt Zoltán Márton Kálmán utca.

A Közellátásügyi Ügyosztály

felkéri azokat a fűszerkereskedőket, akik UNRRA tejkonzerv kiosztást vállaltak, hogy a visszamaradt tejkonzervet szállítsák vissza a Debreceni Fűszerkereskedők Árubeszerző Szövetkezetbe Vöröshadsereg utja 41., ahol dobozonként az általuk befizetett 60 fillért megkapják s az átvett elismervénnyel hivatalunkban jóváírás végett jelenjenek meg.

Az utcabizalmiak kötelesek minden felnőtt személynek számlálólapot adni

A Független Kisgazda Párt-hoz és lapunkhoz számtalan panasz érkezik be arról, hogy egyes utcabizalmiak maguk válogatják meg, hogy kiknek adnak számlálólapot. Miután a választói jogosultság biztosítása a számlálólap kitöltésével kezdődik, igen fontos, hogy mindenki vigyázzon, nehogy elússék választói jogosultságától.

Az utcabizalmiak kötelesek minden húszéves és azonfelüli nőnek és férfinak számlálólapot kézbesíteni. Nincs joguk elbírni, hogy kinél forog fent kizáró ok. Ezt majd a bizottságok

teszik meg. Ha valaki ma reggelig sem kapott számlálólapot, nyomban keresse az illetékes körzeti irodát, melynek hollétét megtudhatja a plakátokról és ott igényeljen maga számára számlálólapot. Ezt még aznap töltsd ki, ne adja a házibizalmiának, hanem közvetlen juttassa el a körzeti irodának.

A választás eredménye sorsdöntő lesz. Mindenkinél jól fel-fogott érdeke követeli, hogy éljen alkotmányos jogával és biztosítsa választói jogát.

A Ganz hajógyárban jelentik be a 3 éves terv megkezdését

Az Országos Tervhivatal javaslatára a 3 éves terv megkezdését a Ganz hajógyárban ünnepléses külsőségek között jelentik be. Először teszik meg a három héttel előzőlegget hajóépítő műhely új-jáépítésének első kapavágását is. Az ünnepségen felszólalnak: Dinnyés Lajos miniszterelnök, Gerő Ernő és Bán Antal miniszterek, Vajda Imre a tervhivatal elnöke és Kossa István a Szakszervezeti Tanács elnöke.

Ma kerül rögtönítélőbíróóság elé Sánta Dezső

Pénteken reggel tárgyalja a budapesti rögtönítélőbíróóság a rendőrgyilkos bünyűjét. Tóth Pál dr. államügyész csütörtökön a korai órákban maga elé vezettette a Markó-utcai fogházból Sánta Dezsőt, a rendőrgyilkos és többszörös betörő artistát. Részletesen kihallgatta az egyes vádpontokra, majd a kihallgatás befejezése után a fogházörök Sántát visszavitté cellájába. Az államügyész péntek reggelre a rögtönítélőbíróóság összehívására kérte Sánta Dezső felelősségre vonására.

Hirdetmény a kenyérfejadagról és lisztellátásról

A közellátásügyi miniszter 102.000—1947. K. M. sz. rendelete alapján értelem a város érdektel lakosságát, hogy 1947. évi augusztus hó 1. napjától kezdődően a kenyérfejadag az egész ország területén napi 25 dkg.

Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek részére kiadott hatósági élelmiszer-jegy kenyérszelvényeire ismét egyenként 50 dkg, a kenyérváltószelvényekre pedig egyenként 5 dkg kenyér váltható.

A testmunkások kenyérpótadagja napi 30 dkg, a nehéztestmunkások, valamint a terhes és szoptató anyák pótadagja napi 20 dkg.

A finomliszt fejadag 1947. évi augusztus hó 1. napjától kezdődően az egész ország területén havi 1,20 kg, a törvényhatóság első tisztviselője azonban a közellátásügyi miniszter előzetes felhatalmazása alapján a hatósági élelmiszer-jegy lisztjelvényeire a finomliszt helyett lisztet, kenyérlisztet, szarvazottat vagy más élelmiszer kiosztást is elrendelheti.

Az élelmiszerjegyre való jogosultság szempontjából ellátatlan az, akinek kenyér és liszt szükséglete a hatósági ellátás nélkül biztosíthatatlan. A háztartásban összesül személy a háztartásban kenyérgabonából készíthet, nem tarthat, a kenyérgabonából származó lisztmennyisége pedig legfeljebb személyenként 5 kg lehet. Ha a háztartás lisztkészlete ezt a mennyiséget meghaladja, a többletet a liszt beszerzésétől számított 8 napon belül vagy be kell szolgáltatni vagy a többletmennyiség minden 5 kg után egy személynek 1 havi kenyér és lisztjegyéről le kell mondani.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, a házártást követő el és az idevonatkozó rendelet értelmében 6 hónapig terjedő ható alá írással büntetendő az, aki a

Hannoverben álarcos német banditákat keresnek

Mint a Reuter iroda tudósítja a német, géppisztolyos brit katonák a fegyveres német rendőrséggel karöltve, az éjszaka folyamán átkutatták Hannover közvetlen környékét, hogy nyomara bukkanjanak azoknak az álarcos német banditáknak, akik német leányokkal sétáló brit katonákat támadtak meg. Néhány brit katonát a támadók súlyosan bántalmaztak Hannoverben csak azok a brit katonák tartózkodhatnak, akik a városban állomásoznak. Ugy vélik, hogy a német támadók egy földalatti mozgalom tagjai voltak. A németországi brit övezetből szahotázshullámról érkeznek jelentések. Ezzel kapcsolatban az a feltevés, hogy a náci párt volt tagjai, akik a téli éhezés következtében csendben viselkedtek, — most nagyarányú offenzívát indítanak a megszállt haderő ellen. Az erre irányuló megmozdulás központjának Hannovert tekintik. (MTI)

Tűz a Ganz vaggongyár telepén

Budapest. A Ganz Vagongyár Villám-utcai telepén csütörtök délután tűz támadt. Az ügynevezett nyitl tároló-szobák elhelyezett kén- és salétromos ballonok közül az egyik megrepedt és a klómozó sav felgyújtotta a ballonokat övező fagyapótot. Csakhamar nagy lángokkal égett az egész raktárszín. A gyári tűzoltóság azonnal elkezdte a tűz oltását, majd kivonult a központi tűzország több kocsija is. Félórás munkával sikerült eloltani a veszedelmesnek látszó tüzet. A rendőrségi vizsgálat szerint a tüzet véletlenség okozta.

Rövid táviratok

— Megtálaták az Irgun által felakasztott brit katonák holttestét. Jeruzsálemből hivatalosan jelentik, hogy csütörtökön reggel megtalálták annak a két brit katonának a holttestét, akiket a terroristák július 12-én elhurcoltak. (MTI)

A holland kormány elfogadja az indonéz kérdésben a brit és amerikai közvetítést.

Az amerikai külügyminisztérium szóvivőjének nyilatkozata szerint az amerikai kormány a leggyorsabb békés megoldás érdekében követitleni fog az Indonéz kérdésben.

Vigszínház
mozi
Debrecenben először!
Izgalmas vadnyugati cowboy-film:
Az atomlovás
Főszereplő: TOM MIX.
Előadások: 4.30, 6.30, 8.30

APOLLO MOZI
Sárkány rabja
Budapesten nagy sikert aratott orosz filmelőadás
Előadások: Kedd, Szerd, Pént, Vasár, és ünnepnap de 11-kor is
Telefon: 194

PÁRTELET
Ausztus 9-én, szombaton este 8 órai kezdettel fagyialtetést rendez a női teozogát. Azok, akik házasszonyi teendőket vállalnak, jelentkezzenek a párhelyiségben, a női titkárságnál.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HÍREI
Felhívom a vármegyei vezetők figyelmét, hogy a választmányi tagok névsorát azonnal küldjék be a központba.
Aki ruhaanyagot rendeltek, átvehetik a Független Ifjúság irodájában.

Az angol válság és a munkáspárt

Az angol munkáspárt szerdai pártgyűlésén biztositotta Attlee miniszterelnököt arról, hogy egysegesen támogatja minden olyan lépésben, amelyet a jelenlegi gazdasági helyzet megoldására ajánlanak tenni. Hír szerint csökkenteni fogják a külföldi kiadásokat, ami lehetővé teszi, hogy a költségvetésen tovább tartson. Attlee miniszterelnök felkérte a bányászokat, hogy dolgozzanak félóránál többet, s termeljenek évente tízmillió tonnával több szenet.

London. Attlee miniszterelnök az angol munkáspárt parlamenti csoportjának szerdai ülésén, amelynek tárgya Anglia válsága volt, bejelentette, hogy a kárengességű rendszabályok sorában elsőnek Anglia fegyveres erőit fogja csökkenteni és nem hajlandó a válság leküzdésére a konzervatív párttal együtt koalíciós kormányt alakítani.

Közvetlenül a párt értekezlete után Maurice Welb, a párt parlamenti csoportjának elnöke kijelentette, hogy a párt egyhangúlag támogatja a miniszterelnök tervét, amelyet a jövő hétre kitűzött kétnapos parlamenti vitában fog a Háznak bejelenteni.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

A színház titkársága szerdetessel kéri a régi bérletek, tekintettel arra, miután nagy érdeklődés van a népszerű óceán bérletek iránt, szíveskedjenek igényelniük a titkári irodában bejelenteni, mert képeken tovább fenntartani a helyeket. Az új bérletek igénylése tehát zavarlanul fog megkezdődni és ezért a titkári iroda részben a délutáni, kivételesen 10—1 óráig is tart hivatalos óráit. A jegyek igénylése a szerdai színház előtti. A bérletek megvásárlásáról havi részletek kérésre, a további befizetés pedig minden hónap elején. Egyéb érdeklődés hivatalos órák minden nap délelőtt 10—12 óráig, 6—8 a titkári irodában, a színházban.

A színház titkársága közli az érdeklődők figyelmébe, hogy a ruházattal az évi jövedélyt beérkező, felvilágosítást a titkári iroda ad, a hivatalos órák alatt.

A Vigszínház mozgó nagy ekefegyében mutatja be Tom Mix legújabb filmjét az „Atomlovás”-t. A vadnyugati filmek kedvelőinek igazán elment jelent ez a film, mely újszerű mese kerekében a reg. bravurokkal, verekedésekkel, lovászóségekkel szövi át a cselekményt. Az atomkorszak legfontosabb anyagait, az urániumot folyik a küzdelem melyben a filmek örök törvénye szerint legyőzik a bűnt és Tom Mix férfihüllőn női szívetlen egyaránt végignyargalva szagúll a siker előlőtt. A kísérő műsor érdekes, akváliis.

— A mátraverebélyi zárándoklat szombaton délelőtt indul a Szen Anna templomból. Takarót mindenkinek hozzon magával. Holnap bővebb értesítést adunk.

Sértő szavakkal visszautasította az elvtárs megszólítást — egy évi börtönrre ítélték

Marosvölgyi Mikó Antal 32 éves, köröstarcsai lakos a debreceni népbíróság a közelmúltban kétévi börtönrre ítélte népszerűellenes bűntett miatt. Marosvölgyi Mikó Antal a háború alatt egyik zsidó munkásszázad őrmestere volt és durván bánt a munkaszolgálatosokkal, — ezért ítélte el a népbíróság. Két hónappal ezelőtt, amikor Marosvölgyit a fogházhoz kísérte, a törvénysz. lépcsőházában dolgozott két munkás. **Földessy Lajos** és **Magyar Mihály**. Az egyik oda szólott Marosvölgyinek: „Na, mi újság, elvtárs...?” — mire a vád szerint Marosvölgyi sértőszavakkal válaszolt és demokrácia-ellenes kifejezéseket használt. Izgatás miatt került most a debreceni népbírósági ötös kü-

löntanács elé. Marosvölgyi tagadta a vádat: azt állította, hogy azért utasította vissza az „elvtárs” megszólítást, mivel neki, mint fogoly, nem szabad civilekkel beszélni és őt sem lehet megszólítani. A tanács bizonyították a vádat. A népbíróság megállapította Marosvölgyi bűnösségét és egyévi börtönrre ítélte. A népbíróság leszögezte, hogy a két munkáspárti tagjai általában elvtársnak szólítják egymást és ha az elvtárs kifejezést kapcsolatban hangzik el sértő kifejezés, olyan mintha a két demokratikus pártot sértették volna meg, ezért állapították meg a vádolt bűnösségét. A népbíró szülysúlyosításért fellebbezett.

Dr Balogh István a debreceni választókerület miniszteri biztosa

A magyar Belügyminiszter úr 610.147—1947. szám alatt kiadott rendeletével **Hajdú és Bihar vármegye, valamint Debrecen thj. város választókerülete vonatkozólag a választási teendők központi irányításával és ellenőrzésével bízott meg.**

A megbízatásom a választással kapcsolatos rendeletek végrehajtásának, valamint a választási eljárás tisztaságának ellenőrzésére terjed ki.

Ennek következtében felhívom a vármegye és a város közönségét, de főleg az öszi bizottságokat, hogy mindennemű panaszt, amely akár az öszi bizottságok összeállítására, vagy az öszi bizottságok működésére, vagy esetleges túlkapasáik következtében felmerülnek, ezen a napon azonnal közvetlenül a központi öszi bizottságokhoz forduljanak; amennyiben a központi öszi bizottság által panasznak, vagy sérelmük nem orvosolható, csak az esetben írásbeli jelentéssel fordulhatnak hozzám.

Dr. Balogh István főispán, választókerületi miniszteri biztos.

Új irányárak a debreceni piacon

Az ardegyeleti bizottság úlesen augusztus 1—2 napjaira a következő irányárakat állapították meg:

Zöldpaprika: zöldpaprika 10—20 fillér, sárgapaprika ugyanennyi, kilónként 50—70 fillér, tők kilója 10—30, retek 60—80, csomója 20—30, dzsáb kilója 1.20—1.60, burgonya 40—70, vöröshagyma 80—110, uhagyma csomója 10—30, zöldborsó darabja 6—18, hegyes paprika 4—8 fillér, kaproszta kilója 30—60, keltészta 60—110, uzorka 50—80, gomba 2—4, champignon-gomba 4 fillér, paradicsom 80—120, szemes tengeri kilója 1.50, csontos tengeri darabja 10—20, karalábé darabja 8—30 kilója 50—80 fillér.

Barnopaprika: sárga, való csirke (80 dkg-ig) 6.50—7.50, paprikának való (1.50 kg-ig) 12—15 fillér, tyúk kilója 5.40—6.20, sovány kacska és liba kilója 4—5, pulyka 6 fillér, tojás darabja 45—56 fillér.

Gyümölcsárak: kőse I. o. 1.20—1.60 II. o. 70—110 fillér, alma kilója I. o. 1.50—2. II. o. 80—140, III. o. 30—60 fillér, szilva (bodi és vörös) kilója 60—80, olasz kék 80—120, ringó 1.60 sárgadinnye kilója I. o. 50—70, II. o. 30—50 fillér, görögdió I. o. 40—60, II. o. 30—40 fillér kilónként.

A vendéglői számlalólapokról szóló rendelet végrehajtása

A vallás- és közoktatásiügyi miniszter rendeletét adótt ki a vendéglátóüzemekben használatos számlalólapokról szóló rend. végrehajtása tárgyában. A tennetét értelmében a fogadók (számlaló és panzió) vendégek (büffe), kocsmakávéház (mulató, bár, grill) kávéház (expresszó), valamint a helybeli fogasztásra szolgáló cukrászda tulajdonosa, illetőleg pénzbiztosok megközt családtagjai, vagy alkalmazottjai minden olyan esetben, amikor a fogyasztót, vagy vendéget a fogasztást a fizetés a kamával feljegyzés után számítták ki a számlaló lapot a Magyar Művészi Tanács által forgalomba hozott

Hőforrás vizet

fűdéshez és mosáshoz házhoz szállítok. Megrendelhető kjszűlt dohány drúdkban és 247. telefonon.

Felemlék az OTI öregségi járadékot

Az OTI elnöksége elhatározta, hogy az előregedett és rokkant munkások járadékát főleg az OTI mértékben, amilyen mértékben az új kollektív szerződések általában a béreket emelik.

Elrendelte ezenfelül, hogy aug. hónapban beszerzési segély címen az öregségi, rokkantsági és baleseti járadékoknak, úgy-szintén a bányanyugdíjbeszélők, még egy havi járadékot kell folyósítani. Ezt a segélyt megkapják a mezőgazdasági járadékosok is.

Mit tárgyal a városi közgyűlés

Debrecen város törvényhatósági bizottsága a jövő héten, augusztus hó 7-én, csütörtökön tartja közgyűlést. A közgyűlésen közel 40 tárgysorozati pont szerepel. A közgyűlés vitatja meg a hortobágyi Jóvátelet Hivattal kötendő szerződést, a Községi Takarékpénztár alapítókamérelését, több városi üzem forrás-mérlegét, a közutak vállalkozásait, esetleges versenytárgyalás kiírását, vagy házi-kezelésben való hagyását. Újra foglalkoztatja a városi közgyűlést a Dobozi-bérház építése, a befejező munkák elrendelése, a villanyári munkások ingyenes áramkezelvénye. — Több önálló indítványt is nyújtottak a közgyűléshez. Beszámolnak a közgyűlésen a tanyai közigazgatás első kiszállásának eredményéről és tapasztalatokról is.

Az erdőbe csalta a gyermekeket és lekvárt tömött a szájukba

A rendőrségben több szülő feljelentést tett Kósa Sándor Kőlcsey-utca 10. sz. a. lakos, pályamunkás ellen, mert gyermekeit cukorra az erdőbe csalta és ott lekvárt tömött erőszakkal a gyermekek szájába. A rendőrség le is foglalt három kilónyi lekvárt, mint bűnjelet, amit Kósánál találtak. A különös rögeszmével kapcsolatban a rendőrség megvizsgálta Kósát, mielőtt eljárást indítana.

Alföldi Takarékpénztár DEBRECENBEN

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete. Betéteket legalányjűsége gyűmölcsözlet. Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Szolgálatát előszékv. gyors és pontos.

Mi a hiba?

Az a hiba, hogy sokan nem tudják, mit tegyenek, ha véletlenül nem kaptak számlalólapot? Válasz: keressék fel szavazóköri helyiségét és kérjenek onnan számlalólapot. A szavazóhelyiségek beosztását a városban kifüggesztett választási hirdetések tartalmazják. Nem nagy fáradságról van szó, hiszen a lakóhelytől sehol sincs messze a körzeti iroda. Ugyancsak itt hívjuk fel a figyelmet, hogy a számlalólapot minden évben huszadik életévét betöltött magyar állampolgárnak legkésőbb a hó utolsó napján meg kell kapni. Aki július 31. után nem kapott ívet, keresse fel a lakóhelyének megfelelő körzeti irodát.

Az a hiba, hogy egyes házi-állatok nem olvassák el megfelelően a választási rendeleteket, mert külföldben nem fordulna elő olyan eset, hogy olyan egyének, aki például Pozsonyban született, nem hajlandók összeírni lapot adni. A vonatkozó rendelkezés világosan benne van, hogy mindazon huszadik életévüket betöltött állampolgárok kapnak összeíró lapot, akik Nagy-Magyarország területén születtek.

Az egyik debreceni utcabizalmi az egyik házban kijelentette, hogy a Kiszárló három részre szakadt, egyik része a Parasztpárt, másik a Kommunista Pártba és harmadik része a Szociáldemokrata Pártba lépett be. Csak azért írtuk ezt a nevétség szövegét, hogy mindenki láthassa: milyen eszközökkel dolgoznak egyesek.

Hiba, hogy egyik körzetben az utcabizalmi nem osztott ki számlalólapot a 60 éves felülieknek és azt állította, hogy a hatvan és feletiek nem szavazhatnak. Vaskos tévedés. A választójogi törvény értelmében minden ebben az évben 20-ik életévét beöltő magyar állampolgár szavazhat, ha kizáró ok vele szemben nem merül fel. A választói jogosultságnál húsz év az alsó korhatár, felső korhatár viszont: nincs is. Tehát még a száz éves ember is szavazhat. Akármilyen idős ember számára ki kell osztani a számlalólapot.

Választási tudnivalók

Az utcabizalmiak és öszi bizottságok által kiosztott számlalólapokat mindegyiknek sajátkezűleg aláírva legkésőbb augusztus 1-ig vissza kell juttatni a házmegbíztot kezéhez. A számlalólapokat az is töltse ki, akinek nincs szavazati joga. Ha valaki üdülés vagy bármely más okból nem tartózkodik lakásán, legközelebbi hozzátartozója, munkaadója, alkalmazottja, vagy szomszédja is kitöltheti és aláírhatja helyette a számlalólapot, ez esetben azonban a számlalólapon fel kell tüntetni, hogy miért nem töltötte azt ki az öszi bizottság sajátkezűleg.

A házmegbíztottak, utcabizalmiak az 1945.VIII. tc. 13. §-a értelmében kötelesek a számlalólapokat a szolgáltatott adatok helyességére megjelölni, illetve megjelölni. Hasonlóképpen fel kell tüntetniük azt is, hogy az öszi bizottság 1947 május 1-én hol lakott. Amennyiben a házmegbíztott tudomása szerint az öszi bizottság a törvény értelmében nem vehető a névjegyzékbe fel, úgy ezt a tényeket megjelölésével be kell vezetnie a „Megjegyzés” rovatba. (Egymagában az a kijelentés, hogy „reakciós”, nem jelöl meg azt az okot, amiért valaki szavazásra nem jogosult. Példa a helyes megjegyzésre: A nyilaskeresztes párt hungarista mozgalomnak 1944-ben is tagja volt.

— 13 városi közelellő kisegítő munkáért augusztus 1-én elbocsátott a városi Tanács. A felmondást már régebben elhatározták az elbocsátást is, csak az nem volt eldávve, hogy augusztus 1-én, vagy 15-én küldik-e őket. Mivel a költségvetési év most augusztus 1-én kezdődik, ezért tünt az elbocsátás már elsőjén, mert nem volt a fizetésükre fedezet az új költségvetésben.

H I R E K

TERVELL TERMELJI

A Kiszárló Párt női tagozata a hadifoglyokért

töle telhetően mindent elkövet, hogy legalább is részben felségelyezze őket. Hiszen sokan vannak a hazatértek között, akiknek itthon mindenük áldozatul esett a háborúnak, míg ők távol voltak. Elsősorban az ilyeneket akarják felségelyezni, ha mindennel nem tudják is, de legalább egy-két darab ruhaneművel, élelmiszerral vagy pénzzel.

Ezideig már többször hazatért látogatalt meg a hadifoglyoszlótagot tagjai, hogy személyesen megvizsgálva, kinek mire lenne leghamarabb szüksége, — azonnal segíteni is tudjanak. — A munkát továbbra is folytatják, hogy — ha sokat nem is tudnak adni — leelőleg minden arra rászorultot legalább egy olyan darabbal megajándékozhasssanak, aminek mostani nehéz helyzetben hasznát veheti.

— Időjárásjelentés: Északnyugati, északi szél, felhővonnulások, helyenként fűtő záporosó. A meleg tovább tart.

Ügyeletes gyógyszerárak:

„Kigyó” Vörös hadsereg útja 31. „Csüllag” Árpád tér 3. Radióútor. Pátek: 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli zene, 7: Hírek, 7.20: Áttelepített közlemények, 7.30: Zene és énekek, 8: Európa a tevgazdaság útján, 8.15: Orsz. kórusok, 9: Honvéd zenekar, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Hangszerek, 12.45: Közvetítés a tervhivatalból, 13: Magyar nóták, 14: Hírek, 14.10: Lanté Oliver énekel, 14.50: Az én három éves tervem, 14.55: Énekarok, 15.15: Rádiószóka, 15.55: Műsorismertetés, 16: Orsz. zenei vázlatok, 16.50: Hangszerek, 17: Hírek, 17.10: Szakszerkesztési tanácsadó, 17.20: Szakszerkesztési híradó, 17.25: Hadifoglyhíradó, 17.30: Vöröskereszt közl., 17.45: Sportközlemények, 18: A forinttól a hároméves tervig, 19: Hangszerek, 19.30: Ma 1 éve és mához 3 évre, 19.50: Faluhíradó, 20: Hírek, 20.20: A jövőbe látó gép, 21: Hangszerek, 21.30: A hároméves terv elé, 21.50: Hírek, 21.55: Hírek, Mit hallunk holnap?, 22.25: Hangszerek, 22.45: Külföldi negyedóra, 23: Táncren, 24: Hírek, — Éjst II: 17: Rádiózenekar, 19.35: Az árak és a bérek a Szovjetunióban, 19.50: Hangszerek, 20.30: Rádiószóka, 21: Hírek, 21.15: Hírek, 21.15: Kamarazene.

— Kinevezések. Az igazságügyminiszter Laurencsits Béláné püspökudányi lakost a debreceni, özv. Végh Józsefné Nagy Etel debreceni lakost a budapesti Államügyészséghez, a XII. fiz. oszt. 3. fokozatába ideiglenes minőségű I. osztályú irodasegédtszítetté, Tóth Béla debreceni lakost a debreceni járásbíróshoz a XII. fiz. oszt. 3. fokozatába ideiglenes minőségű teletkényvi betétszerkesztő I. oszt. irodasegédtszítetté nevezte ki.

— Páter Regős Dénes felmentése jogerős. A debreceni népbíróság a közelmúltban tárgyalta páter Regős Dénes máriapócsi szerzetes és áldozópap igaztási bűnjűgét. A vád szerint Nagylétn szentbeszéd során a gör. kat. templomban igaztást követett el, demokráciaellenes kifejezéseket használt. A debreceni népbíróság előtt a vádak nem nyertek beigazolást, mire a népbíróság felmentette. Most a népbírószék Budapesten a felmentő ítélet ellen bejelentett fellebbezést visszavonta, így a felmentő ítélet jogerőség vált.

— Vasárnap alakul meg a Partizánbarátok Szövetsége. Vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel a vármegyei székház allspáni termében tartja alakuló gyűlését a Partizánbarátok Szövetsége, melynek célja a szabadságharcos eszmények ápolása társadalmi és kulturális vonalon.

— Ellopott az éjszakai órákban ismeretlen tettes egy sülédmala-cot Gyulavári Károlyné Tamás u. 24. sz. alatti uvaról.

— Ismeretlen tettes ellopta a telenét Rabcsók József Hétvezér utca 21. lakosnak a baromvásártérről. — Ugyancsak ellopták a telenét Teleki utca 78. sz. Istállójából Kovács Mihálynak 5000 forint értékben. Ákulesos betörés behatolt Tóth István Bajcsy-Zsilinszky utca 34. alatti lakásába és onnan értékes imóságokat loptak.

— Garázdkölködnak a gyümölcs-felvéjok a külsőségen. Legutóbb Jóvér Lajos Simonyi ut 3. lakos tett feljelentést, mert éjszakai órákban kertjéből többszáz forint értékű gyümölcsöt loptak.

— A debreceni népbíróság most tárgyalta Kékedi Ferencné Kaptur Erzsébet 45 éves kislárdát dohánnyári munkásbűnjűgét, aki a közelmúltban Kislárdán többek előtt antiszemita kifejezéseket használt. Izgatás miatt 6 hónapi börtönrre ítélték. A népbírószék súlyosbításért fellebbezett.

— Hathónapi börtönrre antiszemita kijelentésekért. Molnár József 43 éves, bagaméri szatócs a múlt év decemberében Derecskén a Szociáldemokrata Párt gyűlésén közbeszólt és antiszemita, zsidóellenes kifejezéseket használt, majd ez év január hó 17-én az UFOSZ gyűlésén szólt közbe és ott is antiszemita, demokráciaellenes kijelentéseket tett a vádirat szerint. A debreceni népbíróság öttagú külföldi tanácsa a bizonyítási eljárás lefolytatása után hathónapi börtönrre ítélte. Az ítélet nem jogerős, a népbírószék súlyosbításért fellebbezett.

— Kuthy Sándor kinevezése. Az Elhagyott Jevak kormánybiztosa mellé szolgált elnöki tanács elnökévé a miniszterelnök dr. Kuthy Sándor o. osztályfőnököt nevezte ki dr. Balogh István helyére.

— A debreceni törvényeszek uszoratanácsa augusztus 4-én, hétfőn tárgyalja Béres József, a kabai malom bérlője újabb bűnjűgét. A közellátást súlyosan veszélyeztető cselekmény miatt emelt vádat ellene az államügyészség. Társa, alkalmazottja, Román István is ugyanakkor kerül az uszoratanács elé.

— A Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége felhívást intéz mindazon ipari, kereskedelmi és üzemi bizottságokhoz, kiknek módjukban áll bármilyen ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági vagy üzemi munkás alkalmaztatása, sziveskedjenek sürgetően a Volt Hadifogly Bajtársi Szövetséget (Piac u. 28. II. em.) akár írásban, akár személyesen felkeresni. A Szövetség célja, hogy azokat a volt hadifogly bajtársakat, akik hosszú évek várokozása után hazatértek, munkaalkalmakhoz juttassuk.

* Gyorsíródiplomák ünnepléses kiosztása lesz dr. Naményiné gyorsíróiskolájában július hóban vizsgázottaknak ma 10 órakor a következő vizsgázottak részére: Arany Erzsébet, Demeter István, Both Erzsébet, Csomós Ilona, Debreceni Irén, Eszenyi Margit, Harsányi Erzsébet, Jenel Julia, Nagy Margit, Németi Kató, Pánczél Dénes, Pelel Katalin, Nyári Lajosné, Szakudáti Ilona, Zajtal Mária. Felhívjuk vállalatok, hivatalok vezetőinek figyelmét most vizsgázott diplomás gyorsírókra.

GYÁSZROVAT

Kis, Lajos hentes 57. évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Kőzetemető II. A. ravatalozójából. Lakás: Dobó utca 20. Bartha végzi.

Egressy György

életének 72-ik évében rövid szenvedés után meghalt. Temetése augusztus 1-én, pénteken délután 2 órakor lesz a hármask teremből görög katolikus egyházi szertartás szerint. Gyászolják: Bánatos felesége Egressy Györgyné Töze Erzsébet, sógorai, rokonai. Lakás: Sámsóni út 55. Csúrka temetkezés végzi.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Bogdándy Lukács

nyug. máv altisz.

86 éves korában elhunyt. Temetése szombat 3 órakor lesz a 2. B. ravatalozóteremből a róm. kat. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bánatos felesége, gyermekei, unokái, dédunokái, sógorai, sógorónai, a kiterjedt rokonság valamint kártyafel, jóismerősei és jóbarátai. Lakás: Rudolf-utca 32. Gebauer temetkezési vállalat.

